



助力蟳埔旅游,市人大代表建议优化东海江滨路公共交通路线,相关部门积极办理——

# 开通“蟳埔号”假期有临时接驳线



今年国庆假期,“蟳埔号”巴士受到游客们的欢迎。(资料图)

随着泉州文旅经济的发展壮大,越来越多游客到访泉州,泉州众多景点、民俗传统文化等也走红网络,大家纷纷前来打卡体验,比如蟳埔簪花围已经火出国门。到访一处景点,公共交通成了必不可少的工具,这一民生热点被市人大代表和市政协委员关注到,2024年泉州市两会上,市人大代表蒋碧辉提交了一份相关建议。

■融媒体记者 陈小芬

## 代表建议 开辟公共交通路线 助力蟳埔旅游

2023年泉州市两会上,市人大代表蒋碧辉关注泉州中心市区与各县市区的公共交通,2024年市两会上,蒋碧辉依然关注公共交通,比较不同是,此次与泉州文旅的火热有关。他提交的建议为《关于优化东海江滨路公共交通路线,助力蟳埔旅游的建议》。

蒋碧辉说,随着蟳埔簪花围火出

圈,各地游客纷纷慕名前来体验。“五一”“十一”等重大节假日更是迎来游客高峰。游人纷至沓来,打卡蟳埔之美,给当地居民带来了巨大的商机,簪花店、海鲜馆、专职摄影等生意红火。为了缓解节日交通拥堵问题,泉州有关部门多措并举,优化了沿线道路交通组织。但在这股热潮下,更应

采取软、硬措施,积极探讨更加人性化措施,解决交通拥堵问题。

“公共交通线路少,难以满足日益增长游客人流量的需要。”蒋碧辉坦言,途经的蟳埔公交线路少,仅有44路、K301路、39路,39路班次间隔长,又较早收班。为此提出如下建议:开辟更多的公交线路,增加前往

蟳埔相关公交班次,包括晋江、台商区、惠安经往蟳埔路线;延长营运时间,增加夜游蟳埔;增加仰恩大学、泉州信息工程学院、黎明大学等高校途经蟳埔的路线,让更多高校学生打卡,炒热、助人气,进一步助力东海片区人气;同时加大宣传力度,倡导绿色出行、绿色交通理念。

## 部门落实 “蟳埔号”巴士开通 假期有临时接驳线

日前,记者坐上“蟳埔号”巴士,同车有几位身着汉服、头戴簪花的乘客,正拿着相机拍下丰海路沿途的美景。一位女乘客说,她和朋友来自浙江,听闻泉州“今生簪花,世世漂亮”,就约上好友前来体验。走在极具滨海渔村特色的蟳埔村中,处处可见簪花的游客。据悉,2024年国庆假期,蟳埔民俗文化村日均客流量6.16万人次,其中10月3日游客数突破10万人次,创历史新高。

市民游客有需求,代表出建议,部门积极响应落实。随着蟳埔旅游

持续火热,泉州市交通运输局高度重视蟳埔村的公交接驳情况,今年元旦前夕新增途经蟳埔的L世遗旅游线(现旅游1路),3月份开通“蟳埔号”免费夜游巴士;加密44路运营班次;配合交警部门,在重要节假日开通前往蟳埔的P+R临时接驳线路。

为进一步提升服务质量,方便广大群众和游客出行,今年9月27日起“蟳埔夜游巴士号”正式升级为“爱美蟳埔号”专线,小巧的巴士身着红色“衣裳”,车身还有簪花围的图案,这浓浓的蟳埔独有文化符号让

人印象深刻。记者从泉州公交集团获悉,“爱美蟳埔号”开通后,其独特的文化主题和优质的公交服务迅速圈粉,集团在国庆假期更是增投1部微型公交,满足游客出行需要。今年11月12日,“爱美蟳埔号”线路优化调整,由原来的蟳埔民俗文化村停车场至真武庙停车场循环往返调整为蟳埔民俗文化村停车场至经八路红绿灯路口循环往返。路线调整后,班次密度也相应增加,乘客的候车时间变短。

同时,为缓解蟳埔节假日期间的

交通拥堵问题,市公安局交警支队制定了《丰泽蟳埔交通提升方案》,如在丰海路(东梅路至经八路)设置中间护栏、沿线增设停车及人行过街引导设施;聘请专职交通劝导员,协助开展交通秩序管理;在东梅路沿线及渔人码头内部增设临时上下客停车区域等等。

泉州市交通运输局相关人士表示,下一步仍将结合道路通行、客流需求、旅游集散中心建设等情况,科学优化途经蟳埔的公交线路,助力蟳埔旅游发展。